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Magyarországon legalább félmillió az LMBTQ közösséghez tartozó ember él. 

Legalábbis ennyire tehető azok száma, akik magukat az LMBTQ közösség tagjának 

vallják, az Ipsos 2023-as kutatása alapján. A valós szám ennél lényegesen nagyobb 

lehet, hiszen egyfelől a kutatás kizárólag felnőtt korúak körében zajlott (márpedig 

nem csak felnőttek lehetnek az LMBTQ közösség tagjai, sőt, a fiatalabbak körében 

magasabb az LMBTQ identitást felvállalók aránya), másfelől vannak, akik nem 

vállalják fel, hogy az LMBTQ közösség tagjai, még egy anonim kutatásban sem. Annak 

ellenére, hogy ez egy népes társadalmi csoport, és egyébként egyre többen vállalják 

fel az identitásukat (nem egyre több az LMBTQ ember, hanem egyre kevesebb a 

titokban leélt élet) a magyar közéletben alulreprezentált ez a közösség, kevés 

politikai formáció áll ki nyíltan, hangosan és rendszeresen az LMBTQ emberekért, 

félvén a szavazatvesztéstől. A jelenlegi politikai helyzetben egyébként számos párt 

örülne, ha félmillió szavazója lenne, mégsem érezhető, hogy a növekvő kormányzati 

homofób nyomás ellenére zászlajára tűzné bárki az LMBTQ jogok ügyét, sőt, ennek 

a közösségnek az eddigi legkonzisztensebb pártolója, a Momentum éppen most 

döntötte el, hogy el sem indul a választáson. A legerősebb ellenzéki párt 

„taposóaknaként” tekint az LMBTQ jogok ügyére, miközben a kormánypártok éppen 

egy választási kampányt terveznek felhúzni a homofóbiára, és a Pride betiltásával 

fenyegetnek. A Fidesz-KDNP-t sosem tekinthettük az LMBTQ közösség barátjának, de 

korábban legalábbis nem démonizálták a közösséget olyan mértékben, mint 

ahogyan azt teszik az elmúlt pár évben. A társadalom attitűdje állandóan változik az 

ún. „meleg kérdésben”. A Republikon új kutatásában megvizsgáltuk, hol tart most 

Magyarország az LMBTQ társadalom befogadásával, hatott-e a kormány felújított 

homofób kampánya, akár mélyebb ellen- vagy együttérzést kiváltva a szavazókból1. 

 

  

 
1 A kutatás 1000 fő telefonos megkérdezésével készült 2025. május 28 – június 3. között. A kutatás nem, 
életkor, iskolai végzettség és településtípus szerint reprezentatív az ország felnőtt lakosságára. A hibahatár: +/- 
3,5%. 

BEVEZETŐ 

https://www.ipsos.com/en/pride-month-2023-9-of-adults-identify-as-lgbt


EREDMÉNYEK  

A kutatásokban leggyakrabban használt kérdéstípus azt vizsgálja, egyetértenek-e a 

válaszadók azzal az állítással, hogy az LMBTQ embereknek ugyanazok a jogok járnak, 

mint mindenki másnak. Míg ez megfelelő arra, hogy az LMBTQ emberekkel szembeni 

általános érzületet megmutassa és kiválóan összehasonlítható más országok és más 

időszakok adataival (ezt mi külön elemzésben fogjuk megtenni), gyakran nem 

gondolunk bele, mik azok a konkrét jogok, amiket a többségi társadalom élvezhet, 

de az LMBTQ közösség tagjai nem. Ezzel együtt is fontos a kérdésfeltevés, hogy 

felfedhessük az esetleges ellentmondásokat. A magyarok 60 százaléka azt állítja, 

egyetértenek az LMBTQ emberek és a többség jog előtti egyenlőségével. Ezzel 

szemben a válaszadók 34 százaléka, azaz egyharmada nem ért egyet az LMBTQ 

emberek jogi egyenlőségével. 

1. ábra: LMBTQ emberek jogi egyenlőségével kapcsolatos vélemények (%). 

 

Megvizsgálva a demográfiai sajátosságokat, az első érdekes megállapítás, hogy az 

életkor nem befolyásolja számottevően az LMBTQ emberek jogaival kapcsolatos 
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nézeteket. Két másik befolyásoló tényezőt viszont megfigyelhetünk: 

településtípustól és az iskolai végzettségtől függően jelentősebben eltérőek az 

LMBTQ emberek jogaival kapcsolatos vélemények, az alacsonyabb végzettségű 

kisebb településeken élők elutasítóbbak az LMBTQ társadalommal szemben.  

 

2. ábra: LMBTQ jogokkal kapcsolatos vélemények főbb demográfiai csoportokban (%). 

Ezeket a sajátosságokat a politikai törésvonalak magyarázzák. Az ellenzék felé húzó 

társadalmi osztályokban, azaz a magas végzettségű, nagyvárosban élő emberek 

35%

39%

39%

36%

37%

29%

34%

39%

44%

44%

41%

37%

32%

12%

56%

34%

27%

27%

25%

29%

26%

29%

28%

27%

24%

27%

28%

24%

29%

25%

27%

32%

19%

18%

18%

17%

21%

22%

20%

16%

19%

15%

20%

22%

18%

29%

11%

14%

18%

17%

18%

18%

16%

20%

18%

18%

13%

15%

11%

17%

22%

34%

6%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Férfi

Nő

18-39

40-59

60-

Legfeljebb 8 osztály

Szakmunkásképző

Érettségi

Diploma

Budapest

Vármegyeszékhely

Város

Község

Fidesz-KDNP

Tisza

Bizonytalan

N
em

Ko
ro

sz
tá

ly
Vé

gz
et

ts
ég

Te
le

pü
lé

st
íp

us
Pá

rt
pr

ef
er

en
ci

a

"Az LMBTQ embereket ugyan azok a jogok kell 
megillessék, mint a többségi társadalmat." (%)

Teljes mértékben egyetért Inkább egyetért

Inkább nem ért egyet Egyáltalán nem ért egyet



körében lényegesen többen támogatják az LMBTQ jogokat, mint kistelepüléseken és 

az alacsonyabb végzettségűek csoportjában. Ezzel együtt a kérdésre még a falusi 

lakosság 61 százaléka és a nyolc általánost vagy kevesebbet végzett válaszadók 58 

százaléka is pozitívan reagált. A politikai törésvonal sokkal mélyebb, és túlmutat a 

demográfiai sajátosságokon is (azaz pl.: a nagyvárosi fideszesek is hajlamosak az 

LMBTQ-ellenességre). A Fidesz-KDNP szavazók mindössze 37 százaléka támogatja az 

LMBTQ emberek és a többségi társadalom jog előtti egyenlőségét, 63 százalékuk 

elutasítja azt, azaz a kormánypártiak körében annyi az LMBTQ jogok elutasítója, mint 

a teljes népességben az LMBTQ jogok támogatója. Ezzel szemben a Tisza szavazók 

83 százaléka támogatja az LMBTQ jogok kiterjesztését. A bizonytalanok ebben a 

kérdésben (mint egyébként a háború és Ukrajna kivételével szinte mindenben) is az 

ellenzékhez állnak közelebb, 66 százalékuk, vagyis kétharmaduk támogatja az 

LMBTQ jogokat. A többi párt szavazói túlságosan kis létszámban szerepelnek a 

mintában, így nem lehetséges további pártpreferencia szerinti bontásokat 

megvizsgálni.  

Ez önmagában nem hangzik olyan rosszul, azt jelentené, hogy az LMBTQ-

elfogadásnak „kétharmados többsége” van Magyarországon, azonban a helyzet nem 

ilyen egyszerű. Miután az általános, LMBTQ jogok támogatottságáról szóló kérdést 

feltettük, azt egy specifikusabb kérdés követte: megkérdeztük, pontosan melyik, az 

LMBTQ emberek számára jelenleg elérhetetlen jogok megadását támogatnák a 

válaszadók. Három nagyobb jogosultságot vizsgáltunk: a házasságkötéshez való 

jogot, a gyermek örökbefogadásához való jogot és az állami családtámogatások 

igénybevételének jogát. 



 

3. ábra: LMBTQ embereket megillető konkrét jogokkal kapcsolatos vélemények (%). 

A második kérdés kapcsán is egyharmados volt az LMBTQ közösséget elutasító 

válaszadók aránya, 36 százalék semelyik felsorolt jogot nem adná meg az LMBTQ 

embereknek. Ezt akár úgy is értelmezhetjük, hogy a magyar népesség nem túlontúl 

homofób, hiszen kétharmaduk támogatná az LMBTQ közösség jogainak 

kiterjesztését legalább egy kérdéskörben. Sajnálatos ugyanakkor, hogy a három 

vizsgált jog egyike sem élvezi az elvileg LMBTQ-párti válaszadók egyöntetű 

támogatását. Míg 60 százalék körül volt az LMBTQ-támogatók aránya az első 

kérdésben, a konkrét jogok esetében csak 41 százalék támogatja az LMBTQ emberek 

házasságkötését, 40 az örökbefogadást és mindössze 22 százalék támogatja a 

családtámogatások igénybevételét. Az állami családtámogatások kapcsán, ahol 

ugye konkrét pénzbeli juttatásról lenne szó, már az önjelölt „LMBTQ-támogatók” 

jelentős része sem szupportív. A csoportok metszete egyébként még rosszabb képet 

ad, a házasság és örökbefogadás együttesét például már kevesebb, mint a teljes 

népesség 30 százalék támogatja, mindhárom jog megadását pedig alig 10%. 
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Elmondható tehát, hogy bár a magyarok közel kétharmada állítja magáról, hogy 

támogatja az LMBTQ jogokat, a valóságban nincs olyan jogi engedmény, ami a 

társadalom abszolút többségének támogatását élvezi. 

4. ábra: Pride-dal kapcsolatos vélemények (%). 

A legvégére hagytuk a legaktuálisabb kérdést: a Pride létjogosultságával 

kapcsolatos véleményeket. Ebben láthatóan erősebben hatott a kormány homofób 

kommunikációja, a társadalom teljesen megosztott a Pride-dal kapcsolatban, 45 

százalék szerint nem kéne megrendezni, 46 százalék szerint igen. Megint csak azt 

láthatjuk, hogy bár a válaszadók elvileg 60 százaléka LMBTQ támogató, ezen 

emberek negyede valójában a Pride megtartását nem támogatja. 
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5. ábra: Pride-dal kapcsolatos vélemények demográfiai megoszlása (%). 

A demográfiai és ideológiai sajátosságok ebben a kérdésben még inkább 

megjelennek, látszik mennyire átpolitizált a Pride téma. A magas és alacsonyabb 

végzettségűek vagy a kisebb és nagyobb településen élők közti különbségek még 

szemléletesebbek, megjelenik továbbá egy enyhe korosztályos különbség is, a 

fiatalok jobban támogatják a Pride-ot. A pártok szavazótáborai közti különbség 

monumentális, a Fidesz-KDNP szavazóknál abszolút átjött a kormány narratívája: 

míg az LMBTQ jogokat „csak” a kormánypárti szavazók 63 százaléka ellenzi, a Pride-
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ot elutasító kormánypártiak aránya lényegesen magasabb, 85(!) százalék. A Tisza-

szavazók konzisztensebbek, 80 százalékuk támogatja a Pride-ot is, ami hibahatáron 

belül alacsonyabb, mint az első, általános LMBTQ jogi kérdés esetén. A 

bizonytalanok körében jelentősen alacsonyabb a Pride támogatottsága, mint az 

általános LMBTQ jogoké, aami lehet a kormányzati homofób kommunikáció 

eredménye is, de korábbi adat híján nem kizárt, hogy régebbre vezethető vissza. míg 

az általános LMBTQ jogokat a bizonytalanok kétharmada támogatta, a Pride 

megrendezésével csak 45 százalékuk ért egyet, ami kétségtelenül magasabb arány, 

mint a Fidesz-KDNP szavazók körében mért 15 százalék, de az ellenzékiektől 

jelentősen elmarad. 

Összegezve elmondható, hogy a magyarok körülbelül kétharmada szeretné magáról 

azt gondolni, hogy LMBTQ támogató, de a valóságban egyetlen konkrét 

jogegyenlőséget célző ötlet sem élvezi a társadalom abszolút támogatását. Érdekes 

módon a Pride élvezi a legszéleskörűbb társadalmi támogatottságot, mivel 46 

százalék szerint meg kell rendezni, míg az azonos neműek házasságát vagy számukra 

a gyermek örökbefogadását csak a válaszadók 40 százaléka támogatja. A kormány 

LMBTQ ellenes kommunikációja és a Pride megtámadása érezhető hatással volt a 

társadalomra. Sajnálatos módon egyre jobban látszik, hogy az új kormánypárti 

kommunikációs panelek elérik a bizonytalanokat, először a háború és béke témakör, 

majd Ukrajna, Oroszország és az USA kapcsán, és most némileg a Pride kapcsán is. 

Ennek egyértelmű oka, hogy a bizonytalanok összetétele megváltozott a Fidesz 

támogatottságának visszaesésével, sok kormánypárti periféria-szavazó van jelenleg 

a bizonytalanok között. Ez egyébként kijózanító emlékeztetőként is szolgálhat, hogy 

a Fidesz-KDNP-nek van hova nyúlni a választási hajrában, van elnyerhető, 

megvásárolható, kizsarolható szavazat, amivel a kormánypártok még számolhatnak 

a jelenlegi támogatottsági mélyponton is. Ezeket a szavazókat pedig éppen az 

mozgósíthatja, amit hajlandók elhinni a Fidesz mondandójából, például, hogy a 

kormányváltás háborút és halált jelentene és rezsiár-robbanást vagy, hogy az 

LMBTQ közösség veszélyes a gyerekeinkre, és csak a mostani kormány tudja ettől 

megvédeni Magyarországot. 


